
 
 
 

Ata da 35ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 22 (vinte e dois) de maio do ano de 2025 
(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 34ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 30/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que dispõe sobre a obrigatoriedade de comunicação prévia à população, 
do reparo de calçadas, vias públicas, a poda de árvores e dá outras providências relacionadas à 
atuação da concessionária de energia elétrica no Município de Barbalha. Projeto de Resolução 
Nº 15/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, que Institui a criação da 
homenagem pública “Campeões do ENEM: Celebrando o Alcance” aos alunos do curso 
Alcance da Câmara Municipal de Barbalha que ingressaram no ensino superior através do 
Exame Nacional do Ensino Médio – ENEM. Requerimento Nº 453/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando serviços de limpeza, capinação e 
poda nas ruas do Bairro Conjunto Nassau. Requerimento Nº 454/2025, de autoria do 
Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Secretaria Municipal de Cultura, solicitando a 
realização de reforma e modernização do Cine Teatro de Barbalha. Requerimento Nº 
455/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja 
enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos cobrando, da 
empresa responsável pelo saneamento da Ambiental Ceará no Bairro Bulandeira, (1) maior 
eficiência no conserto do calçamento e asfalto que eles estão quebrando, (2) sinalização 
adequada e com antecedência das ruas, (3) e que seja comunicado previamente às pessoas 
afetadas pelos serviços. Requerimento Nº 456/2025, de autoria do Vereador Matheus 
Cléber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando providências, em regime de urgência, quanto ao conserto do esgoto localizado em 



 
 
 

frente à Escola Lírio Callou. Requerimento Nº 457/2025, de autoria da Vereadora Maria 
Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a conclusão do Calçamento em Pedra Tosca na Rua Missão Velha, conhecida como 
L-15, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 458/2025, de autoria do Vereador 
Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, com cópia às Empresa ROTHA LOCAÇÕES E SERVIÇOS EIRELI – ME 
e à Empresa NOHYO SAM CONSTRUÇÕES E LOCAÇÕES DE VEÍCULOS LTDA, 
solicitando explicações acerca dos constantes atrasos na realização dos pagamentos dos 
transportes escolares municipais, como também, a falta de valorização salarial dos contribuintes 
destes serviços. Requerimento Nº 459/2025, de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite 
Sampaio, requer que seja enviado ofício ao Sr. Raul Hélio Saraiva, Presidente do Balneário do 
Caldas, com cópia ao Sr. Arli Gonçalves Leite, Gerente do referido balneário, solicitando 
formalmente o comparecimento de ambos à Tribuna Popular da Câmara Municipal de Barbalha, 
para que prestem esclarecimentos e apresentem informações detalhadas sobre a prestação de 
contas do Balneário Caldas, referente aos últimos 7 meses de gestão. Requerimento Nº 
460/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício 
ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a construção de uma Nova Biblioteca 
Pública Municipal, como também, até a construção do novo equipamento, que seja climatizado 
o espaço que abriga a atual biblioteca Pública. Requerimento Nº 461/2025, de autoria do 
Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria do 
Desenvolvimento Agrário do Estado do Ceará, com cópia ao Presidente da Ematerce, 
solicitando a nomeação do Gerente da Ematerce da unidade de Barbalha. Após a Leitura do 
Material do Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a 
cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
Odair José de Matos e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofícios de Parabéns, ao Capitão Marcos, registrando votos de parabéns pelos serviços 
prestados no comando do policiamento no município de Barbalha. Na oportunidade enviamos 
os nossos mais sinceros agradecimentos, com votos da mais elevada estima e distinta 
consideração. Em seguida o Vereador solicitou envio de ofícios à Jussara Nascimento, à Pedro 
Vitor e a Roberto Pessoa, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos 
aniversários natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e 
amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 
Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José 
de Matos. O Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns à João Marcolino 
e José Neto, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários 



 
 
 

natalícios, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Ofícios 
subscritos pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, João Ilânio 
Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 
Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador Odair José de 
Matos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofícios de Parabéns, à Secretária Municipal de Saúde, Sra. Catiane Landim, registrando votos 
de agradecimentos e parabéns pela recuperação do ponto de apoio do Sítio Taquari, bem como 
a realização do serviço de roço na referida unidade de saúde, salientando a importância e os 
benefícios que essa atitude tomada pela secretária trouxe para a comunidade supracitada. Ofício 
subscrito pelos seguintes vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 
José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O 
Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns, à Roberto Pessoa, à Gabriela 
Gonçalves e Tomás Inocêncio, registrando votos de parabéns pela passagem dos seus 
respectivos aniversários natalícios, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor 
Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes 
Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José 
de Matos. ORDEM DO DIA: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e 
aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes. Neste momento, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, informa aos Presentes, que no próximo dia 23 de maio haverá 
debate acerca do Projeto de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2026, no 
Hotel das Fontes, localizado no Distrito do Caldas. NÃO HOUVE PALAVRA 
FACULTADA: O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do 
Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h26mim (dezoito horas e vinte seis minutos). E para 
tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, 
lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 


